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Звернення Президента 
щодо голосування у Верховній Раді 
змін до Конституції України

Дорогі українці!
Сьогодні Верховна Рада у першо

му читанні ухвалила зміни до Кон
ституції в частині децентралізації. Це 
нарешті відбулося після більш ніж 
річних широких обговорень.

Я свідомо йду на те, щоб поді
литися частиною своєї влади на ко
ристь місцевих громад і підкріпи
ти це відповідним перерозподілом 
фінансових ресурсів. Щоби більше 
грошей, більше влади на місцях і в 
громадах кореспондувалися з біль
шою відповідальністю, більшим 
впливом громад і громадян.

Децентралізація докорінним чи
ном міняє політичну систему України. 
Вона веде нас до європейської моде
лі самоврядування. І вона є частиною 
мого мирного плану. В цьому сенсі 
сьогоднішнє голосування – нелегкий, 
але послідовний крок до миру.

У Москві, зрозуміло, дуже нерву
ють, бо не отримали того, що хотіли. 
«Кремлю не сподобалися зміни до Кон
ституції». «МЗС Росії забракувало укра
їнську конституційну реформу». «Бойо
вики незадоволені, що Київ не узгодив 
з ними зміни». Такими заголовками ци
ми днями рясніють газети та Інтернет.

Ви лише згадайте, які вимоги нам 
висували ще минулого року. Вони хо
тіли не просто федералізації, а конфе
дерації, в якій з десяток українських 
областей були би до Росії прив’язані 
більше, ніж до сусідів по Україні! Потім 
мріяли про те, що бойовики впливати
муть на ключові зовнішньополітичні рі
шення, матимуть право вето на вступ 
України до Європейського Союзу чи 
НАТО. Але замість усього цього – ску
пий рядок про особливості місцевого 
самоврядування. Невже хтось думає, 
що добитися цього було так просто? За 
це – слава українським воїнам і спасибі 
українським дипломатам.

А що було б, якби сьогодні Верхов
на Рада не проголосувала за зміни до 
Конституції? На порядок зросла б за
гроза руйнації міжнародної проукраїн
ської коаліції. Зникло б з порядку ден
ного питання про продовження санк
цій, які дуже боляче б'ють по агресору. 
Цілком реальною стала б перспектива 
залишитися сам на сам з агресором.

Шановні співвітчизники!
Дуже прикро, що частина депу

татів коаліції, замість того, щоб свою 
кипучу енергію направити на бороть
бу із зовнішнім ворогом, атакували 
Президента і Верховного Головноко
мандувача власної країни, а також 
розгорнули кампанію проти наших 
найближчих союзників – Сполучених 
Штатів Америки, Німеччини, Фран
ції, Європейського Союзу.

Я жодним чином не стверджую, 
що вони агенти Москви. Хтось, за
мість того, щоб зайняти відповідаль
ну позицію, став у позу – красиву, 
але цинічну та небезпечну для краї
ни. Хтось повівся не як державні ді
ячі, а як егоїстичні політикани, які не 
бачать далі 25 жовтня, коли вибори 
до місцевих органів влади.

Крім, як ударом у спину, як іще 
можна назвати ті події, які вже після го
лосування розгорнулися сьогодні під 
Верховною Радою?! Це була антиукра
їнська акція, за яку всі її організатори, 
без винятку, всі представники політич
них сил, мають понести сувору відпо
відальність – юридичну. І я проконт
ролюю, бо сьогодні в мене відбулася 
зустріч з усіма силовиками. Дані чіткі за
вдання щодо прозорості розслідування 
процесу і притягнення до відповідаль
ності не лише виконавців, а й організа
торів, включаючи політичних. Намага
лися штурмувати Раду. Кинули бойову 
гранату. Вцілили прямо в серце і вбили 
бійця Національної гвардії! Порани
ли близько 120 гвардійців та працівни
ків міліції, серед яких – велика кількість 
учасників АТО, є навіть орденоносці.

Завдяки дипломатичним зусил
лям останнього тижня, в тому чис
лі й моїй безпосередній участі під 
час поїздки до Брюсселя, вже три 
дні, як обходиться без обстрілів із 
важкої артилерії. Вже три дні, як на 
Донбасі нема вбитих серед наших 
воїнів. Зате хтось, заради реклами 
своїх партійних прапорів та кількох 
місць у райраді, вбиває захисників 
Вітчизни в Києві.

Кому на руку грали, на чий млин 
лили воду сьогодні ці так звані псев
допатріоти? Відповідь очевидна.

Дорогі співвітчизники!
Сьогоднішнє голосування, до яко

го цілком природно для конституцій
них питань загальнонаціональної ваги 
долучилися й позафракційні, – з усією 
відповідальністю заявляю, що консти
туційні зміни мають об’єднувати всю 
Верховну Раду, і це не означає пере
форматування коаліції. Не йміть віри 
спекуляціям на цю тему. Чинна коа
ліція, попри сьогоднішні події в Раді, 
продовжить працювати, бо саме так 
треба в інтересах України! Інші варіан
ти не розглядаються навіть у теорії. Це 
моя тверда позиція.

Україна сьогодні підтвердила 
свою репутацію надійного партнера, 
посилила імідж країни, яка виконує 
взяті на себе міжнародні зобов’язання 
і виконує Мінські угоди на відміну від 
Росії. І якщо Москва не схаменеться, 
восени будуть продовжені персональ
ні санкції проти осіб, причетних до ан

шлюсу Криму та окупації Донбасу, а 
на початку наступного року – й секто
ральні економічні санкції.

Сьогоднішнє голосування не 
остаточне, але воно дасть величезне 
поле для маневру українській дипло
матії. А фінальне рішення наприкінці 
року, коли треба буде триста голосів, 
запевняю вас, дорогі співвітчизни
ки, залежатиме від того, як протягом 
цих кількох місяців розвиватиметься 
ситуація на Донбасі й наскільки Росія 
виконуватиме Мінські угоди.

Проект змін до Конституції не 
передбачає особливого статусу для 
Донбасу. Це, на мою думку, лише 
кліше, яке для певних політичних сил 
стало передвиборною технологією, 
елементом чорного піару проти змін 
до Конституції, проти Президента.

Більше того, ми прибираємо з 
чинної Конституції статтю 92, яка 
передбачає теоретичну можливість 
проголошення спеціального статусу 
для окремих міст. Щоб не було на
віть щонайменшої юридичної зачіп
ки для «параду суверенітетів».

Щодо специфічного порядку 
здійснення місцевого самоврядуван
ня в окремих районах Донецької і Лу
ганської областей, то він визначаєть
ся окремим законом, який уже двічі 
ухвалювався Верховною Радою Укра
їни (попереднього й цього скликан
ня). Термін його правочинності – три 
роки, із яких один уже майже минув. 
Більша частина статей цього закону 
наразі призупинена. Вони можуть за
працювати лише після проведення на 
цих територіях виборів згідно з укра
їнським законодавством та стандар
тами ОБСЄ. І лише після виведення з 
території України російських військ 
і зброї, після відновлення нашого 
контролю за всім кордоном із Росією. 
Хто проти цього?

Відтак, зміни до Конституції озна
чають не втрату територій, а, навпаки, 
дають шанс і перспективу політико
дип ломатичним шляхом врегулювати, 
забезпечити та повернути під суверені
тет України окуповані території.

Ми обов’язково переможемо, 
комбінуючи зміцнення обороноздат
ності держави з політикодиплома
тичними зусиллями.

Слава Україні!


